f derivabile infinite volte in xo, chiamiamo
serie di Taylor di f in Xo, la serie:

[l E[ﬂ-) K SERIE DI TAYLOR
>3 (%) (x-%)

PROBLEMA

Data f(x) regolare, xoEdom(f), nE€N,
~ vogliamo trovare il polinomio Pn(x) di
grado n che approssima meglio f(x) vicino Xo

Es: n=0, Pn(x)=f(xo), n=1, Pn(x)=f(xo)-f'(
68 Xo) (X-Xo), cioé f(x)=Pn(x)+0(|x-Xo|")

— Non é detto che esista

— Se esiste & unico

Anche se f & derivabile o volte in xo non e
detto che lim n—co Tn(x)=f(x)

—

Data f:I—R, | aperto, f differenziabile n volte in xo€l, si dice

=0 k"! polinomio di Taylor di grado n di f in Xg il polinomio:
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si chiama resto integrale

l_ Se fn e continua posso dimostrare la formula di Taylor con
resto di Lagrange a partire da quella con resto integrale

| La formula con resto integrale produce stime piu precise
di quelle che si ottengono col resto di Lagrange



